

20余家中央及省、市级主流媒体组团到钢城区采风

零距离感受钢城乡村振兴的生动实践

元玉飞 报道

产业发展起来了
乡村面貌焕然一新

走进辛庄街道下陈村,农产品体验馆里,每一款优质农产品都承载着当地农业的匠心和智慧;蟠龙椰子两创馆里,一幅幅照片、一件件展品,生动形象地展示了蟠龙椰子的发展历程和显著成效;靳氏针绣体验馆里,各种彩线在工人们的手中往来如飞,经过工人的巧思,最终被编织成一个个精美的作品……

下陈村以文化振兴为突破口,深入实施乡村振兴战略,着力打造了“一中心、五基地、七馆群”,全力推进一二三产融合发展。采访团通过现场采访、听取介绍、与相关负责人面对面交流等方式,深度挖掘下陈村如何依托资源禀赋、基础条件,因地制宜培育适合的产业,推动文旅深度融合,带动村民致富的亮点做法。

山东未来畜禽种业产业园项目,由山东省农业科学院、钢城区政府共同建设,是2024年市重点建设项目,也是全省全市推进种业振兴和种源安全的重大战略项目,项目建设分为科技创新区、保种繁育基地、基因编辑中心。

采访团来到山东未来畜禽种业国际交流中心,听取相关情况介绍,详细了解该项目在科技创新、产业发展等方面的显著成就和亮点。

近年来,乔店村抢抓乡村振兴重大战略机遇,通过务实举措,村里的基础设施完善起来了,产业发展起来了,乡村面貌焕然一新,变成远近闻名的“标杆村”。

近日,济南市“一月一主题”媒体行活动走进钢城区,聚焦乡村振兴工作,开展集中采风活动。新华社、中央广播电视总台、经济日报、光明日报、中国日报、人民网、中国网、澎湃新闻、凤凰网、大众日报、山东广播电视台、齐鲁晚报等20余家中央及省、市级主流媒体记者组成的集中采访团,零距离感受钢城乡村振兴的生动实践与丰硕成果,为乡村振兴凝聚媒体智慧与力量。区委常委、宣传部部长、教育工委书记,区总工会主席靳玉波参加活动。



采访团走进钢城、了解钢城、认识钢城。

“现在村里有哪些产业?”“如何利用资源优势,带动村民致富?”在乔店村幸福食堂,采访团成员的采访热情高涨。短短几年,乔店村实现了村集体经济“从无到有、从有到优”的华丽蜕变,一个焕发着生机活力的“幸福村”正在乡村振兴大道上阔步向前。

全方位立体式多维度
讲好钢城故事

循着潺潺流水声,采访团来到风光旖旎的颜庄街道柳桥峪村。柳桥峪村利用生态优势,大力发展杂粮和林业经济,年产山楂、花椒、柿子、核桃及各类干鲜果等370余万斤,同时推动发展乡村旅游和休闲农业,为村庄发展增添了新的活力。

在村党支部书记的带领下,采访团实地探访了柳桥峪村文化活动广场、特色农产品电商直播间、温室大棚,认真聆听村庄因地制宜实施产业结构调整,大力发展村集体经济,延伸村集体产业链,推动特色产

业带动群众致富增收的乡村振兴故事。“收入高了,景色美了,人气旺了。”采访团成员在采访的过程中感慨颇多。

来到颜庄街道澜头村,展现在采访团眼前的是古朴的传统村落,干净整洁的村道、热情淳朴的村民、精彩的非遗技艺,俨然一幅农文旅深度融合的乡村画卷徐徐展开。

澜头村不仅有吴家大院、刘家老宅、围子墙战斗遗址和知青大院等人文景观,还建设了鲸工坊文创研发中心、翟氏拓印、雷击木雕刻馆、郝氏铁匠铺、澜颜书局、一版一画、食光颜究院、澜盛居、康乐非遗馆、澜园10个独立特色小院。活化利用后的非遗文化更具魅力,采访团成员纷纷驻足拍摄、详细记录,深入了解园区规划、产业带动、功能服务布局等情况,并对村庄乡村振兴的亮点工作发出连连赞叹。

“今天让我感触特别深的就是钢城不仅仅是村子业态的丰富,村民生活也很充盈。”“我们看到钢城日新月异的变化,也体会到基层干部对高质量发展的信心与决心。”“在这次采访中,我收集了很多非常好的素材,切身领会到钢城乡村振兴一些好的经验和做法,我将用手中的笔和镜头,将钢城区乡村振兴的故事呈现给更多人。”

……
通过此次采风活动,记者们充分感受到钢城区在推进乡村振兴工作中取得的显著成效,纷纷表示,将用自己的笔触和镜头聚焦钢城推动乡村振兴的好经验和好做法,全方位、立体式、多维度讲好钢城故事,让更多人了解钢城、认识钢城、走进钢城。

济南市人民医院消化内科:

早癌筛查精准诊治,守护消化道健康

11月4日,记者来到济南市人民医院消化内科病房区,目睹了护士们忙碌的身影。随着一声声呼叫铃响起,护士们在病房与护士站之间穿梭。护士站台和病房文化墙上,无数个二维码引起了记者的注意。扫码后,每个二维码背后都是详细的健康科普内容。消化内科主任韩帅表示,这些科普内容对于科室具有重要意义:发现一例早癌,救治一名患者,挽救一个家庭。



韩帅(中)在手术中。

针对早期消化道癌和癌前病变,具有一次性完整切除表浅病变的优点。去年,韩帅团队通过ESD技术切除了一个18公分的胃内腺瘤,患者恢复良好。

消化道早癌筛查普及化:
先进技术与健康意识的结合

随着科普的深化,许多患者有了主动筛查的意识。一位患者忙于应酬,吸烟、喝酒比较多,主动来进行内镜的筛查,当时白光内镜观察食管粘膜非常光滑光滑,但考虑这个人是一个高危人群,为了进一步排除,进行了一个碘染色的观察,结果发现了一个微小的病灶。一次胃镜筛查中,发现几毫米的食管早癌并成功切除。

韩帅建议,45岁以上有相关肿瘤家族史、幽门螺杆菌感染者、不良饮食者、长期大量饮酒和吸烟者等高危人群,每1-2年进行一次肠胃镜检查;45岁以上非高危人群每3-5年检查一次。

据了解,济南市人民医院消化内科是国家消化道早癌联盟单位、山东省肝硬化门静脉高压联盟和国家消化道质控中心结肠镜规范化培训基地。科室配备先进的奥林巴斯290高清放大内镜、开立澳华4k高清内镜、爱尔博电刀、氩气刀、南微洞察子镜等。韩帅作为消化内科主任和消化内镜中心主任,擅长消化道早癌的诊断及内镜手术治疗(ESD)、消化道粘膜下肿瘤内镜切除、贲门失迟缓POEM手术等。近年来,科室不断革新内镜技术,年均内镜诊治达21000余例,提升了患者的就医体验,保障了生活质量。

消化道肿瘤诊治:精准诊断与ESD技术的卓越应用

早癌筛查离不开医生的细致观察和准确判断。2017年,一位56岁的患者因胃糜烂多次就医,但始终未能查出病因。韩帅认为患者胃内有问题,耐心解释了消化道早癌内镜下切除的治疗模式。最终,韩帅从患者体内发现了3公分的低分化粘膜内癌,经过治疗达到了治愈性切除。

2023年4月,韩帅接诊了一位七旬老人,其直肠肛门2厘米处有一4cmx3.5cm的不规则隆起性病变。前院建议手术但不能保肛,韩帅通过精细的内镜检查,认为病变没有深浸润,最终通过ESD手术成功切除,患者达到治愈性切除。

ESD技术是内镜黏膜下剥离术,主要

元玉飞 李丹丹
通讯员 常永亮 焦健 报道消化道肿瘤筛查的重要性:
早期发现挽救生命

消化道肿瘤在我国癌症发病率和死亡率中占据重要位置,包括食管癌、胃癌和结肠癌。早期胃癌症状不明显,具有隐蔽性。韩帅分享了一个案例:今年一位患者因晚期肿瘤全身扩散离世,其家人在医生建议下进行了早癌筛查,发现其父母均患有早癌。由于发现及时,避免了进一步恶化。

韩帅指出,遗传因素、生活习惯和饮食习惯等都可能影响消化道肿瘤。随着健康筛查手段的不断进步,早期诊断和治疗已成为可能。以早期胃癌为例,通过内镜粘膜下层剥离术(ESD),可以实现微创手术切除肿



韩帅

济南市人民医院消化内科及消化内镜中心主任

济南市医师协会消化内镜分会主任委员

山东省医学会消化内镜分会委员

山东省医学会消化介入分会青年委员

山东省医学会消化病学分会消化介入学组副组长

山东省医学会消化内镜分会早癌学组学组委员

山东省医学会消化内镜分会ERCP学组委员

山东省医师学会消化介入学会委员

山东省研究型医院协会消化介入分会副主任委员

山东省预防医学会消化病筛查与防治分会青年委员

济南市医学会消化内镜分会副主任委员

济南市医学会内窥镜学会副主任委员